
Referat af generalforsamling i Mosede Forts Venner lørdag d. 14. maj 2011 kl. 11 på Mosede
Fort.

Formanden bød velkommen og foreslog Vagn Langebæk til dirigent

Ad 1) Valg af dirigent: Vagn Langebæk takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen
var indkaldt med det i vedtægterne lovlige varsel.

Ad 2) Formandens beretning.
Formanden havde udsendt en skriftlig beretning, som man kunne sætte til debat, derudover hav-
de han ikke lavet en lang mundtlig beretning. Museet har ansat en ny tovholder til at færdiggøre
projektet om et museum for Danmark under 1. Verdenskrig på Mosede Fort. Hun er meget ener-
gisk og samarbejdsvillig og vi ser frem til et frugtbart samarbejde. Derudover kan man jo se, at
renoveringen skrider frem på batterigangen, men det har samtidig betydet, at det indre af fortet er
meget vådt på grund af afrenset beton og fjernede elevatordøre. Visionsrådet, som beskæftiger
sig med indretningen af fortet, har afholdt en del møder om det nye museum. Det skal på tur til
Skansemuseet på Dybbøl for at finde inspiration. Noget af det foreningen kan bidrage med, er
udgravningen inde på området. Vi skal også have beskrevet de tiloversblevne rester af Tunestil-
lingen bedre, -og især have fredet dele af den.
Derefter berettede Allan Jørgensen om "Åbent Hus" i foråret og efteråret. Der havde været et fint
fremmøde om foråret, -og især når Sydkysten havde omtalt arrangementerne, men om efteråret
var det hele regnet væk.
Steen Rasmussen havde især arbejdet med ammunitionselevatorerne, hvor han havde udarbejdet
et projekt til restaurering af en af elevatorerne. Det var dyrt, -det havde været billigere at bygge
nogle helt nye. Projektet var foreløbig oppe på museet, hvor det skulle høres i Kulturarvsstyrel-
sen, styrelsen var positivt indstillet, og Steen ville forsøge at få private firmaer til at lave og
sponsere restaureringen.
Per Mikkelsen fortalte om etableringen af kontoret, som vi havde laet ved indgangen til Fortet
var blevet indrettet, han havde gjort et stort stykke arbejde ud af at præsentere de bøger og andre
varer, indrettet en skranke og reol til bøger. Det isatte vindue havde fået sprosser, så det lignede
de oprindelige vinduer ud mod gården.
Jakob Keller fortalte om de to koncerter, Mosede Forts fødselsdag og Isteddagen, som musik-
korpset havde afholdt på fortet. De havde været godt besøgt, især Isteddagen var der mange be-
søgende til. Korpset havde endvidere medvirket med koncerter på Vestvolden.
Aktive kanonerer, Gerd Have, ville meget gerne kunne skyde noget mere end på Isteddagen og
Befæstningsdagen, men det kneb med at la tilladelser hos politiet, som skulle give tilladelse til
hver enkelt skydning. Det har været svært indtil nu at få tilladelser, men måske bliver det lidt
bedre, når man ændrer ansøgningsproceduren i politiet.
Beretningen vedtoges

Ad. 3) Regnskab.
Kassereren omdelte regnskabet og sagde, at vi havde haft et stort underskud. Det skyldtes dels, at
vi ikke helt fik dækket Befæstningsdagen, der fik vi 10.000 kr. men havde forventet at få dækket
hele udgiften på 20,000 kr. Men vi havde også investeret i restoplaget af Becker-Larsens bog og
caps, som guidekorpset går med, så selvom underskuddet og egenkapitalen ser lidt pauvre ud, så
har vi bøger og caps på lager, som opvejer en stor del af underskuddet. Lageret skal bare realise-
res, når vi kan holde Åbent hus og på Befæstningsdagen.
Regnskabet blev godkendt



Ad 4) Valg af bestyrelsesmedlemmer:
På valg er: Bent Lauritsen, Ernst Pedersen, Kjeld Ejdorf og Per Mikkelsen.
Ernst Pedersen havde valgt at trække sig, han blev takket for sit store arbejde, og han lovede, at
vi kunne trække på ham, hvis der skulle være store arrangementer.
Valgt blev: Bent Lauritsen, Kjeld Ejdorf, Per Mikkelsen og Jakob Keller for to og Jesper Frøberg
for et år (det skyldtes, at vi ved en fejl sidste år valgte en for lidt til bestyrelsen.)

Ad 5) Valg af suppleanter.
Til suppleanter valgtes: Vibeke Gubbertsen, Henrik Bjerregård V. Pedersen, Torkild Falstrup,
Dorte Monggaard og Steen Rasmussen.

Ad 6) Valg af revisor.
II revisor genvalgtes Gerd Have, til revisorsuppleant Ole Gubbertsen.

Ad 7) Fastsættelse af kontingent. Uændret

Ad 8) Behandling af indkomne forslag. Der var ikke indkommet forslag.

Ad 9) Eventuelt. Dirigenten takkede for god ro og orden.
Ref. Allan Jørgensen


